

# 苏丹军方扣押过渡政府总理

随后宣布解散主权委员会和过渡政府并将另立政府

苏丹过渡政府新闻部25日说,军人扣押了过渡政府总理阿卜杜拉·哈姆杜克及数名部长和苏丹主权委员会数名非军方成员。

苏丹军方领导人阿卜杜勒·法塔赫·布尔汉随后宣布,解散主权委员会和过渡政府,将另成立政府。

苏丹新闻部:  
总理拒绝支持政变“遭绑架”

主权委员会是苏丹过渡时期国家权力机构,由军方和非军方成员共11人组成,布尔汉任主席。主权委员会原定下月将国家权力移交给届时成立的非军人政府。

苏丹过渡政府总理办公室25日发表声明说,总理哈姆杜克因“拒绝支持政变”当天早些时候在其位于首都喀土穆的居所中“遭绑架”,并“被军方带往去向不明的地方”。与总理一同被带走的还有数名主权委员会非军方成员和过渡政府部长。

苏丹新闻部说:“我们大声疾呼,反对这一政变企图。”

布尔汉随后在国家电视台发表讲话,宣布实施国家紧急状态,解散“主权委员会和内阁”,并将另外成立政府。他说,新成立的政府将领导国家,直至2023年7月举行选举。

布尔汉说,过渡阶段党派纷争“威胁苏丹安全”,迫使军方采取行动;军方仍会推进过渡进程,直至将国家权力移交给非军人政府。

示威者:  
要求非军方政府回归

苏丹过渡总理办公室当天说,军方扣押了哈姆杜克夫妇和数名政府部长、主权委员会成员,军方对总理夫妇生命安全和这起“政变”负全责,“我们呼吁苏丹人以一切可行的和平方式抗议”。

据喀土穆居民说,军人封锁了喀土穆通往周边地区的的主要道路和桥梁,街头出现抗议军变的示威者。一名示威者接受媒体采访时说,他们要求“非军方政府回归,过渡进程回归”。

2019年4月,苏丹军方推翻时任总统奥马尔·巴希尔,成立过渡军事委员会。同年8月,过渡军事委员会与非军方政治力量“自由与变革联盟”达成协议,解散过渡军事委员会,双方成立苏丹主权委员会。9月,苏丹过渡政府成立,哈姆杜克出任总理。

↓10月25日,苏丹喀土穆浓烟滚滚。新华社发

联合国苏丹问题特别代表:  
总理遭扣押“不可接受”

分析人士说,哈姆杜克在非军界颇受欢迎,就职以来一直在军方与非军方势力的分歧中艰难推进过渡进程。

近期苏丹政局紧张,军方要求改组过渡政府,非军方官员则指责军方意欲夺权。

布尔汉9月28日在喀土穆会晤联合国秘书长苏丹问题特别代表弗尔克尔·佩尔特斯。佩尔特斯说,苏丹过去两年在过渡进程中取得进展,苏丹各方应继续合作和对话,以顺利完成过渡时期各项任务。

佩尔特斯25日在社交媒体上写道,他对有关苏丹“正在发生政变”的报道深为担忧,报道中所说的总理、政府官员和政界人士遭扣押“不可接受”。他敦促军方“立即释放遭非法扣押或软禁的人”。

吴宝澍(新华社专特稿)



哈姆杜克

观天下

米尔济约耶夫连任乌兹别克斯坦总统

据新华社塔什干10月25日电  
(记者蔡国栋)乌兹别克斯坦中央选举委员会25日宣布,初步统计结果显示,现任总统、自由民主党候选人米尔济约耶夫在新一届总统选举中以80.1%的得票率获胜,连任总统,任期5年。

选举委员会主席尼扎姆霍贾耶夫在新闻发布会上说,本次总统选举共有超过2015万登记选民,实际投票人

数达1621万,投票率超过80.4%。乌兹别克斯坦总统选举投票24日举行。64岁的米尔济约耶夫在竞选时提出在2030年前实现人均GDP4000美元的目标,政府未来的工作重点是脱贫、发展绿色经济、降低税费,加强住房建设等。

根据乌兹别克斯坦宪法,总统选举每5年举行一次,总统连任不得超过一届。

俄公民赴美签证需出国办理  
俄方谴责美国新规

俄罗斯外交部发言人24日谴责美国要求俄公民在第三国申请美国签证的新规是对俄方的“嘲弄”。

美国国务院当天将俄罗斯列入没有美国领事代表,或当地“政治或安全形势”令美方领事人员无法受理签证申请的国家名单。

名单上现有10个国家,分别是古巴、厄立特里亚、伊朗、利比亚、索马里、南苏丹、叙利亚、委内瑞拉、也门和俄罗斯。这些国家的公民申请美国签证需赴第三国美国使领馆。

美国国务院一份声明说,申请美

国非移民签证的俄罗斯公民需赴俄境外任何美国使领馆,申请美国移民签证的俄公民需赴波兰首都华沙的美国使馆,且需向美驻波兰使馆预约,美驻俄使馆将只处理外交和公务签证申请,以上规定已于本月12日开始实施。

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃说,美方“多年来一直破坏在俄提供领事服务的系统”,“关闭领事馆、减少领事人员数量”,以此试探俄方如何回应,这纯属“卑鄙的策略”。

吴宝澍(新华社专特稿)

围绕核污染水入海  
韩国拟在国际大会向日本发难

韩国政府25日说,针对日本核污染水排放入海计划,韩国将在国际海事组织一场会议上呼吁国际社会发起讨论,同时敦促日本提高核污染水排放入海过程的客观性、透明性和安全性。

《伦敦倾废公约》及其议定书大会定于25日至29日以视频方式召开。这一公约明确禁止在海上排放放射性废物,并指出放射性废物无论浓度高低都可能对海洋环境构成重大威胁。

日本政府不顾国内外质疑和批评,今年4月决定2023年起将核污染水经过滤和稀释后排入大海。这一过程预计将持续20年至30年,直至核电站报废完成。

将继续提出这个话题,使国际社会意识到日本核污染水排放入海计划可能带来的负面影响。”

2011年,在大地震和海啸影响下,日本福岛第一核电站1号至3号机组堆芯损毁。截至今年3月,核电站内已积累125万吨核污染水,包括为冷却损毁堆芯而注入的水和周边不断汇入的地下水、雨水,且水量仍在增加。

日本政府不顾国内外质疑和批评,今年4月决定2023年起将核污染水经过滤和稀释后排入大海。这一过程预计将持续20年至30年,直至核电站报废完成。

张旌(新华社专特稿)

福州棕榈树减排“不给力”恐要“下岗”

棕榈树是美国佛罗里达州一道标志性风景,然而,由于它吸收二氧化碳能力弱,佛州正试图逐渐“淘汰”棕榈树。

据美国媒体24日报道,佛州西棕榈滩市气候变化应对事务主管彭妮·雷德福说,相比其他本土树木,棕榈树对二氧化碳吸收效率低,且无法形成树荫以降低街道温度、应对城市“热岛效应”。

按照美国有线电视新闻网的说

法,在佛州南部,一棵棕榈树每年吸收5磅(2.27千克)二氧化碳,吸收效率低,而橡树、松树和雪松“一生”可吸收二氧化碳超过3000磅。

棕榈树减排不如其他树“给力”,但直接砍伐换树不是办法。飓风、洪水等自然灾害也会导致大量树木损毁。西棕榈滩和迈阿密滩当地政府着手种植那些应对气候变化能力更强的树,逐渐替换棕榈树。

陈丹(新华社微特稿)

海地首都燃料短缺加剧 产妇婴儿恐陷危机



这是10月24日在海地首都太子港圣达米安医院拍摄的新生儿。

联合国儿童基金会24日警告,海地首都太子港持续两周多的燃料短缺导致医院供电不足,数以百计住院产妇和新生儿可能面临生命危险。

新华社/美联

## 日本大选前哨战 岸田出师不利

一胜一负

补选分别在山口县和静冈县举行。

是岸田本月4日上任以来首次“国家级”选举。在保守派重镇山口县,执政盟友公明党推举的前自民党副干事长北村经夫以较大优势击败两名在野党对手,第三度当选国会议员。

静冈县的竞争十分激烈。执政联盟支持的自民党人若林洋平与无党派新人山崎真之辅得票数接近。结果直到24日晚11

形势紧迫

县支部感到危机重重。

静冈县补选投票率只有45.57%,比2019年参院选举时低了将近5个百分点。静冈县一名自民党干部认为,如果众议院选举也是这种低投票率,中间选民的选票会很关键。日本媒体估计,尚未决定投票意向的中间选民占比大约30%。

自民党选举对策委员长远藤利明24日晚呼吁众议员候选人“以岸田总裁为中心团结一致”。私底下,自民

有反省安倍和菅义伟内阁的政策。

共同社分析,虽然在野党在静冈县没有联合推举单一候选人,但立宪民主党、国民民主党“共斗”,支持山崎,起到效果。

“这是越来越多人对首相失望的迹象。”立民党干事长福山哲郎说,大选在即,在野党士气大振。国民民主党党首玉木雄一郎说,这是“有意义的胜利”。

党内部告诫候选人“形势紧迫”、抓紧拉票。

近期主要民调预示,执政联盟仍将赢得众院过半席位,但自民党所获议席将明显减少。据《朝日新闻》等媒体预计,自民党甚至可能要损失至少40席。《产经新闻》报道,2017年上届众议院选举时,大批新人在时任首相安倍支持下初次当选,这次可能会有不少人落选。

胡若愚(新华社专特稿)

广告·热线:66810888



岸田文雄

中国农业银行

AGRICULTURAL BANK OF CHINA  
海南省分行

“琼”誉五洲 “债”助自贸

欢迎通过农行债市宝购买海南省政府债券

农银债市宝·2021年海南省政府一般债券(九期) 认购时间:2021年10月28日、29日、11月1日,每日10:00-16:30

政府信用:信用评级AAA级

变现灵活:交易时段卖出资金实时到账,可质押。

\*本产品由地方政府发行与管理,面向企业和个人投资者,中国农业银行作为代销机构不承担产品的投资、兑付和风险管理责任。

\*债券市场有风险,投资交易需谨慎。

社会贡献:参与海南自贸港建设,助力绿色、民生发展。

收益稳健:持有到期收益稳健

投资便捷:百元起投,农行柜面、手机掌银、电脑网银渠道均可购买。

利息免税:地方债利息收入免征企业所得税、增值税、个人所得税。